

# 港團獲51金49銀40銅 李家超讚選手表現卓越

【大公報訊】全國第12屆殘疾人運動會暨第9屆特殊奧林匹克運動會15日閉幕。行政長官李家超讚揚中國香港運動員在殘特奧會表現卓越，展現非凡鬥志和優秀體育風範，祝賀他們獲得佳績。

李家超說：「中國香港代表團以歷來最大規模參加今屆殘特奧會，他們充分發揮個人毅力和團隊精神，創出歷史佳績，在跆拳道、田徑、乒乓球、游泳、硬地滾球、輪椅劍擊、羽毛球、特奧田徑、特奧滾球、特奧游泳、特奧籃球、特奧足球、特奧乒乓球、特奧羽毛球，以及大眾項目輪椅舞蹈賽事中，取得51金49銀40銅共140面獎牌，成績令人鼓舞。運動員奮力拚搏、克服障

礙、超越自我，展現香港永不言敗、堅毅不屈的精神。」

「殘特奧會是國家最高水平的綜合殘疾人士體育盛會，今屆由粵港澳三地首次聯合承辦，當中香港承辦4個競賽項目和一個大眾項目，我感謝中央的信任、中國殘疾人聯合會和國家體育總局的支持。憑藉第15屆全國運動會（十五運會）的寶貴經驗，粵港澳三地繼續發揮資源共享、優勢互補的協同效應，同心合力完成傳遞平等、融合、共享的殘特奧會。」

「我感謝社會各界對殘特奧會的支持，尤其香港體育學院（體院）、中國香港體育協會暨奧林匹克委員會、中國香港殘疾人奧委會、各相關

體育總會和體育機構的教練團隊、醫療人員和支援團隊的努力和付出，協助香港運動員盡展所長，讓香港賽區項目順行舉行，推動傷健共融，加強社會對殘疾運動的支持。」

李家超說，十五運會和殘特奧會圓滿舉行，展現香港和粵港澳大灣區舉辦大型體育盛事的能力。特區政府已與國家體育總局、廣東省人民政府、澳門特區政府簽署了《關於加強體育合作、促進融合發展的協議》，會在有關戰略框架下，延續團結精神，進一步推動粵港澳大灣區深化合作，積極落實大灣區體育融合發展。

文化體育及旅遊局局長羅淑佩亦祝賀港隊運動員在本屆賽事取得佳績。

「中國人保杯」游泳比賽

頒獎儀式

大公報記者胡永愛攝

▲港隊女泳手陳睿琳（中）在本屆殘特奧會收穫3金2銀佳績。

大公報記者胡永愛攝

# 殘特奧會閉幕 賽事創超15項世界紀錄

## 全面展現中國殘疾人競技體育發展成就

### 殘特奧會

#### 中華人民共和國第12屆殘疾人運動會暨第9屆特殊奧林匹克運動會15日晚在深圳閉幕，這是粵港澳三地首次聯合承辦全國殘特奧會，充分體現了以習近平同志為核心的黨中央對殘疾人事業的高度重視、對殘疾人的格外關心。15日下午，殘特奧會總體運行情況新聞發布會在深圳舉行，詳細通報了賽事整體成效，本屆賽事創造了超15項世界紀錄和156項全國紀錄。

【大公報訊】據新華社報道：晚上8時，運動會閉幕活動在深圳體育中心體育館舉行。國務委員譙貽琴宣布，中華人民共和國第12屆殘疾人運動會暨第9屆特殊奧林匹克運動會閉幕。黃坤明出席閉幕活動。

閉幕活動上，廣東省省長孟凡利、香港特別行政區政務司司長陳國基、澳門特別行政區社會文化司司長柯嵐、中國殘聯主席張海迪先後致辭。國家體育總局局長高志丹參加了閉幕活動。

本屆殘特奧會共設46個大項，全國34個代表團的7824名運動員報名參賽，代表團規模和大眾項目報名參賽運動員數量均創新高。比賽是「十四五」時期我國殘疾人體育事業發展新成就的一次集中展示，共創超15項世界紀錄、156項全國紀錄，殘疾人運動員們超越自我、勇攀高峰的競技表現與自強不息、樂觀向上的精神風貌，激勵並感召着每個人。

閉幕活動上，廣東省委常委王曦與陳國基、柯嵐將殘運會、特奧會旗交還給中國殘聯理事長周長奎、國家體育總局副局長佟立新，周長奎將會旗移交給下一屆殘特奧會承辦地代表、湖南省委常委王道席。下一屆殘特奧會將於2029年在湖南舉辦。

#### 32個參賽代表團摘金

另外，在本屆殘特奧會中，各代表團公平競爭，優異成績、優秀體育人才不斷湧現。在田徑、游泳、射擊、舉重、場地單車等有紀錄的項目中，殘疾運動員表現驚艷，全面展現了中國殘疾人競技體育的發展新成就，競技成績實現了新突破。

從參賽代表團表現來看，34個代表團中，32個代表團在殘奧項目比賽中獲得金牌，33個代表團收穫獎牌。



▲閉幕活動現場的會旗交接儀式。



Special Olympics  
中國特奧委員會  
China

新華社



▲殘特奧會總體運行情況新聞發布會昨在深圳舉行。  
大公報記者李微攝



▲本屆賽事亦創造156項全國紀錄。

## 港男子泳手陳柏希膺「5金王」

【大公報訊】據中新網報道：殘特奧會特奧游泳比賽14日在江門收官。香港隊選手陳柏希在12至15歲組男子100米自由泳決賽中率先觸壁，將個人本屆賽事金牌總數定格為5枚，成為「5金王」。

#### 媽媽特別滿意愛兒表現

完成最後一次划水，陳柏希便急切地抬頭，向着看台用力揮手——媽媽、奶奶、弟弟、妹妹和表哥熟悉的身影正在那裏為他歡呼。這溫馨的一幕，讓他臉上揚起了抑制不住的微笑。「我想讓他們知道我在哪裏，看到他們很開心，感謝所有支持我的人。」陳柏希賽後說。

看着兒子胸前的5枚金牌，陳柏希的媽媽難掩激動與欣慰：「對他這次的表現特別滿意，希望他接下來繼續努力，繼續加油。」

從3年前的青澀到如今的「5金」加身，陳柏希的成長顯而易見。他坦言本次比賽發揮超出以往：「每次賽前調整

都很有幫助，我會冷靜下來，深呼吸，慢慢吹氣，專注比賽，想想教練教我的動作和要點。」

這份專注與進步，教練鄧淦元看在

眼裏。「他剛游完50米，馬上再游100米，依舊發揮了個人最佳水平。」鄧淦元指出，陳柏希3年間不僅技術提升，心態蛻變更為關鍵，「3年前他心態沒那麼穩，也少了點拚勁。現在不一樣了，他知道自己要什麼，會主動爭取，目標特別明確」。

夢想的種子已然播下。陳柏希表示，香港殘奧名將張浚諾、鄧韋樂是他的榜樣，他渴望未來能成為像他們那樣的人，在更大的舞台上追尋榮光。



後和家人合照。陳柏希（中）在頒獎儀式上。新華社

## 盲人足球賽 廣東男子隊折桂

【大公報訊】記者敖敏輝廣州報道：15日是殘特奧會最後一個比賽日，在憑聽覺踢球的盲人足球男子組比賽中，廣東隊以3：0戰勝上海隊，最終以小組循環賽7勝1負的戰績奪得冠軍，福建隊、雲南隊分獲亞軍和季軍。在前一晚舉行的女子組比賽中，廣東則收穫亞軍。

比賽包括男子組和女子組，其中女子組為殘特奧會歷史首次設置。女子盲人足球比賽和男子盲人足球比賽均為5人制，除門將和引導員外，其餘隊員均為視障人士。比賽在長40米、寬20米的場地上進行。兩側邊線上都設有擋板，以保證球在比賽區域內。足球內安裝有可以發聲的響鈴，以便球員可以定位球的位置。

經過持續7天5輪小組賽的比拼，廣東女子隊最終獲勝4場，奪得本屆賽事亞軍，雲南獲得冠軍。

15日，男子組最後一場比賽舉行，將決定冠軍歸屬。最終，廣東隊展示出強勁的實力，以3：0戰勝上海隊，8場比賽取得22個積分，位列各隊首位。

對於盲人足球運動員來說，訓練和比賽要克服更多

的困難。廣東女子隊球員陳靜怡說，自己以前從來沒有接觸過盲人足球，剛訓練時很害怕，不敢控球、不敢踢球，後來在隊員和教練的幫助下，逐漸克服了恐懼，首次參賽能夠收穫亞軍，十分滿意這次殘特奧會之旅。



中廣東男子隊（黃衫）與上海隊在比賽中。大公報記者敖敏輝攝

## 聾人籃球賽 浙江女子隊5連冠

【大公報訊】記者帥誠廣州報道：15日，在東莞市體育中心體育館，殘特奧會聾人籃球女子組比賽迎來決賽日，經過激烈角逐，最終浙江女籃以全勝戰績實現5連冠，遼寧女籃摘得亞軍，廣東女籃獲得季軍。

隨着比賽結束的哨音響起，浙江女籃的隊員們衝到場邊互相擁抱轉起了圈，浙江女籃以77：52擊敗遼寧女籃奪冠，這也是浙江女籃連續第5次捧起全國冠軍獎盃。

浙江主教練崔建國在賽後表示，此次比賽能夠圓滿完成，離不開志願者的辛苦付出和工作人員的後勤保障工作。

在季軍爭奪賽中，廣東女籃以66：56擊敗北京女籃。

男子組冠軍戰，四川隊以84：79擊敗廣東。

本次賽事東莞共招募了30名專業手語翻譯者，他們不僅幫忙解決了溝通難題，更用專業和熱情讓每一位聾人運動員感受到了尊重和溫暖。殘特奧會東莞賽場手語翻譯、特殊教育教師羊小溪：「如果遇到檢票或購票的問題，我們作為檢票員和聾人之間的溝通橋樑，用自己的專業去幫助有需要的人。」



冠。浙江隊在比賽後慶祝。新華社